
Meseca septembra je bilo nastavljenih 
200 novih učiteljev in učiteljic. Radostno je 
odjeknila ta vest v vseh učiteljskih vrstah, 
predvsem pa je povzročila neizmerno veselje 
med onimi mladimi tovariši in tovarišicami, 
ki so bili rešeni večletnega čakanja in dolge, 
življenjske energije ubijajoče brezposelnosti. 

Dve sto novih učnih oseb je nastopilo 
novo življenjsko pot učiteljskega poklica, 
polno veselih pa tudi žalostnih doživetij, 
polno idealnega dela in tudi razočaranj, po
suto z neprestanimi prizadevanji in upi ter 
redkimi uspehi, pot neprestanega ustvarjanja 
in truda polnega dela, ki pa vodi idealnim 
smotrom nasproti. 

Dve sto oddelkov, doslej združenih z 
več razredi je zopet otvorjenih. Prcnatrpane 
šolske sobe s preobremenjenimi oddelki bodo 
vsaj v 200 primerih deležne razbremenitve, in 
večje število učencev bo zopet deležnih red
nega pouka. Tudi mnogi oddelki, ki so bili 
zaradi pomanjkanja učnih moči zaprti, bjdo 
zopet sprejemali vzgoje in uka željno mladi
no. Razbremenjeni pa bodo tudi mnogi uči
telji (učiteljice), ki so morali poučevati kar 
v dveh ali tudi več oddelkih. — Toda potre
bam slovenskega šolstva še ni povsem ugo
deno. Ostalo je še prostora za novince, še je 
prenatrpanih šolskih sob, še preobremenjenih 
učnih moči. 

Število brezposelnih učiteljskih abiturien
tov in abiturientinj v Sloveniji se je znižalo 
za 200, toda ostalo jih je še mnogo, predvsem 
je ostalo še precejšnje število takih, ki čakajo 
že več let na nastavitev in so njihove socialne 
razmere tudi zelo nepovoljne, v posameznih 
primerih celo obupne. Ti so obsojeni še na 
nadaljnje čakanje v času, ko napredek našega 
šolstva nujno terja novih učnih moči. — 
Osemletno šolsko obveznost moramo brez
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pogojno obdržati in v mnogem izpopolniti. 
Predvsem pa je dolžnost vseh odločujočih či
niteljev, da skrbijo za reden pouk, ki se mora 
vršiti v popolnem obsegu v vseh obstoječih 
oddelkih. Mnoge naše šole imajo nedostatke 
v tem pogledu in odpraviti jih je treba po
vsod, predvsem pa v obmejnih krajih. Za 
pravilno rešitev te zahteve pa bi bilo potreb
nih še večkrat po 200 novih učiteljev in uči
teljic — in brezposelnih učiteljskih abiturien
tov ne bi bilo več! 

Število učiteljstva v Sloveniji, ki se je 
med letom zaradi upokojitev in tudi mnogih 
primerov smrti precej znižalo, se je dvignilo 
za 200. To pomenja dve sto mladih idealnih 
učiteljev in učiteljic, ki se bodo brez dvoma 
vsi oprijeli z mladostnim elanom dela za 
dvig našega šolstva in naše prosvete. Toda za 
tako delo je nujno potrebno, da se z vso lju
beznijo oprimejo spoznavanja našega pode
želja, proučujejo gospodarske in socialne raz
mere našega kmetskega ljudstva, da spoznajo 
vaško življenje do potankosti. Le po taki 
predpripravi bodo njihova prizadevanja ro
dila vsaj delne uspehe. 

Vseh dve sto novih učiteljev in učiteljic, 
ki so letos nastopili svoja prva službena me
sta, bo kaj kmalu spoznalo težkoče in ovire, 
ki jih mora premagovati vsak učitelj, kaj 
kmalu bodo spoznali tudi bridkosti in težave 
učiteljskega stanu; težave in ponižanja brez
poselne dobe so že temeljito občutili, in prav 
v teh spoznanjih ne smejo naši mladi tovariši 
in tovarišice ostati osamljeni. Nujno so iim 
potrebni nasveti, potrebna so jim navodila, 
predvsem pa jim je potrebna zavest, da imajo 
krepko oporo in zaslombo med mnogimi ti
soči združenega jugoslovanskega učiteljstva, 
ki v svoji stanovski organizaciji deluje za 
dosego vseh moralnih in tudi gmotnih pravic 
učiteljskega stanu. 

V ta krog, velik po številu, močan po 
kakovosti svojega članstva, vstopite prav vsi 
mladi tovariši in mlade tovarišice. Tu se bo
ste povsem sistematično uvajali v svoj novi 
poklic, našli boste oporo za novo delo, navo
dila in tudi pomoč za izvrševanje vseh dolž
nosti, ki ste jih sprejeli z vstopom v novi po
klic. Na učiteljskih zborovanjih boste naj
prej in tudi najbolje spoznali način dela za 
dvig našega šolstva in narodne prosvete, spo
znali pa boste tudi vsa prizadevanja za dvig 
učiteljskega stanu. Zavedati se morate, da se 
učiteljska organizacija prizadeva zbrati mo
čan in enoten učiteljski kader, ki bo sposo
ben reševati težka vprašanja sedanjega časa. 
Tudi vas vabimo v svoje vrste, da nam po
morete v naših stremljenjih. Od pripravlje
nosti sodelovati in sposobnosti za delo je v 
prvi vrsti odvisen uspeh vseh naših priza
devanj. 

Zato kličemo novim učiteljem in učitelji
cam, mladim tovarišem in tovarišicam: 

Vsi v učiteljsko organizacijo! 


